

Ne soudy nejsou lery

Správě světové výstavy v Chicagu špatně se vyplatilo, že minule dala výstavu v neděli zavřít, ať výrok soudce Steina v ten smysl zněl, že výstava zavřena býti nemůže, je výstava zavřena býti nemůže, je poněvadž nalézá se ve veřejném parku. Výstava zavřena byla dne 23. července, kdy rozhodnutí soudce Steina bylo již správě výstavy známo. Soudce na základě toho povolal si řiditele Gageho, Hutchinsonsona, Mortona, McNallyho a Kerfoota, jako členy mistní správy a diktoval každému dne 2. srpna \$1000 pokuty pro vzdorování soudu. Řiditel Lawson pokutován byl \$500, poněvadž hlasoval v tom domění, že soudní zákaz posbíjí platností a gen. řiditel Davis odsouzen k pokutě \$250. Předseda Higinbotham a národní komisaři Massey, St. Clair a Forbes vyšli bez trestu, poněvadž vykonali pouze udělené jim rozkazy. Všechni pokutováni se z rozsudku odvolali.

Byla založena.

Ve spojení s vyšetřováním velké poroty, jež vyslyšela svědky, aby zjistila kdo jest zodpovědným za neštěstí při požáru, jež minule se udál v Chicagu na výstavě, a jemuž skladiště za obět padlo, vypráví se nyní, že oheň ten byl založen. To prý se stalo jedině z té příčiny, aby veliké krádeže, jež se udály ve skladišti za pomoci tam zaměstnaných a jich spoluviníků mimo skladiště se neprozradily. Co na tom pravdy zjistit se asi za vedeným vyšetřováním.

Proti neunionům.

V Ashland, Wis. od jisté již doby panuje stávka v odboru dřevořádkém. Stávkáři pak v posledně době počínají si výbojně, nechťce nikomu dovoliti, aby místa jejich zaujal. Následkem toho již několik událo se srážek mezi nimi a policií. Ze dne 1. t. m. sděluje se, že došlo k opětné srážce a sice, když The Shores Lumber Company nakládali dříví na loď své. Táž uvědomila mayora města o úmyslu svém, požádaje o ochranu policejní. Sotva dělníci jejt, neunioní, však za ochrany policejní pracovatí počali, došlo ku srážce při nž stávkáři byli vítězi. Několik policistů bylo klacky a kameny poraněno a též dělníci neunioní ztřýznění jsou. 40 stávkářů bylo zatčeno.

Opět se radili.

Delegace horníků z Missouri přijela dne 1. srpna do Kansas City, aby pojednala se stávkáři, soudruhy svými z Kansasu. Byl zvolen výbor, jež spolu s výborem stávkářů znovu vyjednávají bude s majiteli dolů, aby stávka nějakým způsobem již vyřízena byla. Nestane-li se však dohodnouti bude svolána stávka i v dolech státu Missouri.

Comstock v práci.

Známý Anthony Comstock z New Yorku přijel dne 1. srpna do Chicaga, aby z chleďt přilíhli cudnosti zakázal provozování různých tanců v ulici Kairo, na Midway Plaisance. Byl se tam podívat prohlédl si sám veškeré tam se nalézající krásky, jakož i katalog a poukázal blavně na jeden tanec, jež nikterak se mu nelíbil. Předseda Higinbotham uvědomil jej, že tanec Egyptanů ovšem nemůže býti zrovna takovým, jako tanec zdejší, a že všeliké ty tance prováděny jsou na základě smlouvy učiněné s obyvatelými dotýčených zemí.

Už ho mají.

H. B. Niemitz, zástupce švýcarských vystavovatelů v Chicagu, již jest zpět, jsa obviněn pro zpronevření peněz. Týž v Toronto, Kanada sám se vydal úřadům a praví, že se zodpoví z obžaloby naň vznesené. Sám prý si není vědom žádných přestupků zákona vyjma nepatrného poškození celních předpisů. Rozhodně popřít, že byl sáhl na cizí majetek a to co bylo u něho nalezeno, jest prý jeho soukromým jménem. Dále udává, že

byl náknut z defraudace od švýcarského komisaře Perrenouda bez podstatných důvodů a jedinou pouhnutkou prý mu k tomu bylo osobní nepřátelství. Soudním vyšetřováním se nyní zjistí, co je na věci té pravdy.

Dle modré knihy.

Státní tajemník v Kansasu vydal modrou knihu, jež rozdělena býti má. Dle této mají republikáné v Kansasu nejvíce úřadů vzor populističtým vítězstvím v 1890, 1891 a 1892. Úřady mají 471 republikánů, 379 populistů, 22 demokratů a 2 prohibičáři. Sličné všech úřadův okresech ve státu ve 105 okresech obnáší \$1,233,508, z čehož břeou republikáni \$733,877, populisté \$366,651, demokraté \$111,250 a prohibičáři \$2,700.

Ohně.

Dne 1. srpna vyhofela stará dobytčkářská ohrada v Kansas City. 35 koňů uhofelo a s nimi veškeré náčiní a nářadí, dále shofelo šest železničních vozů, jakož i množství sena. Škody způsobené páčí se na \$20,000.

The Shaver Carriage Company, veliká to továrna v Des Moines, Ia. vyhofela dne 1. srpna ráno. Škody páčí se na \$8,000. Veškeré okolnosti tomu nasvědčovaly, že bylo založeno.

Co s pšenici?

St. Louis Journal of Agriculture pře: Americké a evropské zprávy o úrodě pšenice letos odhadují, že bude na celé zemi schodek asi 100 milionů bušlů. Nejspolehlivější čísla udávají, že Amerika sklídí asi 383 milionů bušlů, což když se přidá k přebytku od loňska, dá 450 milionů bušlů. Anglie bude potřebovat asi 250 milionů bušlů a domáčí obchod 370 milionů bušlů. Věči tomu, že jest americká sklizeň o 130 milionů bušlů menší proti loňské, a že Evropa majte malou sklizeň skupuje po tichu pšenice zdejší co nejvíce, nadešla doba, kdy američtí rolníci neměli by prodati ani bušl pšenice za nynější nízké ceny. Neb i kdyby ceny nevystoupily, bude se jim lépe vypláceti, když pšenici skrmí dobytku svému a vykrmí jej pro trh, nežli aby vyhodili pšenici zadarmo.

Těši se výsledkům.

Paní Bino Otisová, předsedkyně ženské lígy populistů v Topeka, Kansas praví, že zprávy o výsledcích školních voleb po státu potvrzují její naděje, že hlas ženských přibýlo o 100 ze sta. Hlasatelky ženského volebního práva praví, že volba tato byla rozhodným vítězstvím pro ně, poněvadž tím se dokázalo, že ženy i dcery rolníků jsou zádatovými účastnicími se na veřejné práci a zodpovědnosti a přejí si mít volebního práva. V mnoha okresech byly ženy svázeny k osudů na vozech a kočárech a dělaly větší rámus, nežli muži. Pravý vzor to emancipace. Jen houšť.

Natřeli ji dehtem.

Dne 2. srpna ráno o 9. hodině vniklo několik osob do obydli paní VanRuxalinové v Marion Junction, J. D. vytáhly ji ven za města a natřeli ji dehtem i posypaly peřím, načež vyhnali ji za hranice městečka. Vlastní jejt manžel stězoval si sousedům, že žena jeho drží s jinými, sousedé se dopálili a s ženštinou takto, jakž "Svoboda" by fekla po "texasce" naložili.

Zmatek na burse.

Den 1. srpna byl na burse chicagské dnem velice nepřiznivým. Několik řem potravních následkem náhlého klesnutí cen padlo, byli to zvláště členové "kroužku", jež spekuloval s nakládáním vepřovým masem. Vádcem kroužku byla firma A. W. Wright, jež za pomoci nakládáry Cudahyho "výtečně" pracovala a chtě ještě více do cfliti chtěla opanovati i trh masa pro fezntky v malém. Nepodařilo se to však, ceny masa klesly z \$18.25 na \$10.50 sud během dne a pád obou řem, jak Wrighta, tak Cudahyho se dostavil. John Cuda-

hy není ve spojení s firmou téhož jména v South Omaze, ačbř byl členem firmy Chicago Packing & Provisionistio.

Star osení a povětrnosti.

Třídenní přehled úrody a povětrnosti, jakž z Washingtonu, ze dne 1. srpna podán jest znt, jak nále dduje: Povětrnost minulého třídne měla celkem příznivý vliv na osení, zejména na východě a jižních státech. Texas a Arkansas však stěžují si na veliká sucha. Na pohřební pacifikém byla povětrnost zvláště příznivá, zejména v Oregonu a Washingtonu. V Mississippi akož dy suchem způsobené jsou značné. Texas — bavina jest velice poškozena suchem panujícím. Ve střední části státu a jižně se sbírá; tráva spálena a voda v řádě skoro vyschla v částech západních. Illinois — prostřední deště zasáhl pouze střed státu, jinde jen tu a tam; žně ovsa téměř končí a pšenice i oves namnoze již se mláčí; korna v řáde atakala, kde přeloz; deště velice jest třeba. Indiana — kukuřice a brambory jsou celkem ve špatném stavu; brook bramborový mnoho škody způsobil. Michigan — osení pěkno pokračuje; žně pšenice skončeny, vyjma v částech severnějších. Úroda lepší, nežli se očekávalo. Oves jest slabý a lehký. Brambor. a kukuřice bude nad průměr. Wisconsin — všude potřeba jest deště. Pastviny jsou mlsty spáleny, nedostatek mléka všude se jeví. Ječmen se stohuje a oves jest posekán. Úroda prostřední. Minnesota — brambory se daří, též tak kukuřice, deště jest třeba. Drobné obilí vesměs požato. Len velice slibný. Iowa — kukuřice slibuje pěknou úrodu; oves se sklízí. Úroda prostřední. North Dakota — všude potřeba jest deště; ječmen na mnoze jest posekán. Pšenici se daří dobře, vypadá slibně. Kukuřice, brambory a len vesměs dobré. South Dakota — pšenice a oves se sklízí, na žně povětří příznivé. Kukuřice a len zřskaly mnoho nepatrnou vláhou dnů posledních. Nebraska — vláhy byly tu a tam dost, aby kukuřice se zlepšila, jež suchem poškozena byla, zvláště v západní části státu. Žně pokračují. Kansas — deště, jež v jižních byl okresích pomohl zvláště kukuřici, jež slibuje zvláště pěknou úrodu. Len se seče a pokládá. Úroda dobrá. Oklahoma — žádný deště; ranní kukuřice poskytne úrodu dobrou, pozdější jen prostřední. Všude potřeba deště se jeví.

Sjezd "stříbrníků."

V Chicagu byl dne 1. srpna zahájen sjezd "stříbrníků" žili tak zvané americké lígy, jež jest pro měnu obou kovů, jak zlata, tak stříbra. Sjezd odbýval se v prvím metodistickém chrámě. Mayor Harrison uvítal přítomné zástupce všech států ve jménu města Chicaga, načež promluvil předseda lígy Warner. Za předsedu zvolen za všeobecného souhlasu syn stáříčkého vůdce A. W. Thurman a po delší debatě je usneseno, aby jednalo se bez rozdílu politických stran a zastoupení ve sjezdu bylo dle toho. Celkem zastoupeno bylo 42 států a území a sice 810 delegátů. Předseda Thurman oslovil shromáždění, pravě mezi jiným, že znamenalo by to úplné zničení peněz stříbrných, kdyby Shermanův zákon o koupí stříbra vládou byl zrušen, aniž by místo něho stalo se nějaké opatření, jež by stříbra vedle zlata náležitě ceny poskytovalo. Řečník vyslovil se proti neodkupné měně, jakéhokoliv druhu, pakli však musí to být, abychom měli měnu, jež v oběhu na důvěru spořehati by musela, pak jest Thurman proto, aby vydávána byla pouze vládou a nikoliv jednotlivci, poněvadž více důvěry lze klásti ve veškeren lid, nežli jednu třídu jeho. Že by měna na základě zlata vydaná mohla nynější tseň odstraniti nevěří, jakž u "stříbrníků" ovšem ani jinak býti nemůže. Proto také na

vrhoval, aby se působilo k tomu, aby volná ražba stříbra byla zrušena a sice v poměru jako 15:1 až 16:1, za kteréžto dešupek "stříbrníkenci" byli by pro odvolání zákona Shermanova. Za druhé musely by prý zákony bankovní dodatky opatřeny býti, tak aby dovolovalo se každé národní bance vydávati své noty a sice vždy za plný obnos vkladů svých ve spojkové pokladně, buď ve zlatě aneb méně stříbrné. Dále musel by být pořízen dodatek na odvolání poplatku z cirkulace bank národních. Takž, aneb podobný plán uznává řečník zemi této za nejprospěšnější i sibiže si od něho značný pokrok v každém oboru práce. Po něm mlulvi velmiestr Rytířů Práce T. V. Powderly, jež prohlásil, že všichni členové tohoto velikého řádu, spolu s těmi, jíž následkem nyní již tseň v tisících a tisících jsou bez práce, jsou pro volné ražení stříbra v poměru jako 1:6. S tím se shodoval též Ignatius Donnelly, jež zvláště proti zákonu o měně z roku 1873 mlulvi a Shermanův zákon nynější zatlal, poněvadž prý mnoho slého způsobil. Kongresník Bryan z Nebraska byl opět toho náhledu, že nynější tseň finanční zákon ten sám nezavinil. V přijaté resoluci poukazuje se hlavně na to, že stříbro a zlato byly měnou společnou od let nepamětných a nynější nejistota, že mnohé neštěstí již způsobilo, mnohou pohromu. Dále protestuje se proti finanční politice Spojených Států, jež by jakýmkoliv způsobem závisela od jiných, cizích vlád i navrhuje se, aby doly znovu otevřeny býti mohly, by zlato i stříbro v poměru jako 16:1 dle stříbra k jednomu zlata měnou bylo a 412 granů čistého stříbra, aby platilo sto centů zde i všude jinde. Protestuje se proti odvolání zákona Shermanova, kdyby neměl býti zákon o volné ražbě přijat, neboť pak ještě smutnější poměry prý po celé zemi by zavládly. Resoluce odporučovala dále, aby imenován byl výbor, sestávající ze zástupce každého státu a území, jež spolu s lígou přátel obou kovů jako měny, vypracoval by plán, jež předložen byl by kongresu a na prospěch obou kovů, nikoli jen zlata, jako hodnoty základní by působil. Po přijetí resoluce mlulvi guvernér Waite z Colorada, jež útočil zejména proti Clevelandovi, tak jako bývalý kongresník Pierce z Tennessee, demokrat. Řečník prohlásil, že Cleveland nerepresentuje demokratickou stranu, že lid po slibech jeho se v něm úplně sklamal a na Crispovi, že nebude Cleveland moci chtít, aby po 12 letech, kdy pro volnou byl ražbu měny, zahrál si nyní na Jidáše a své zradil. Jak vidězi demokratická světla mají na Clevelanda náramně spadáno a nynější smutné poměry mohly by po případě k pořádné věsti roztržce mezi demokraty.

Úspěch emancipace.

Ženy směly kousat "gum", směly mlulvi o rovných právech s mužem, ale na ulici kouřit, to pokládalo se j řec jen za podivné. Nyní jest jináče! Soudce Buckley v Louisville zjednal svým rozhodnutím, že ženy smějí na ulici kouřit, důležitý doklad pro emancipaci. Nyní zákonem jsou prolomeny meze, které mrav a slušnost postavily. A věc ta udála se následovně. — Dne 1. t. m. večer procházely se Annie Wilsonova, Amy Edingtonova a Mary Wilsonova po ulici Jeffersonově. Policisté Smith a Gunther stáli na rohu První a Jefferson ulice, když dívky ubřaly se kolem kouřice cigarety. Neobyčejný případ a mravní rozhorlení přiměly policisty, aby dívky zatkli pro nepořádné chování. Když soudce Buckley obžalobu vyslechl, pravil: "Ačkoliv obžalovaná ne jednaly právě v soulase s posavadními mravy a slušností, nemohu přece nahlednouti, že by tím byly nějaký zákon přestoupily". A na to byly propuštěny.

Proti dispepsii, oškvlivosti, k lemnu říhání atd.

Tyto tak obyčejné nemoci s původ svůj v žaludku. Šráva dělní nemů vlastníosti ku nálo trávění potřebné a všeobecně sisl žaludku nastane. Dra. Aug. Königa hamborské kapky čísti se a obnovují ochablou silu živu

Proti neduhům jaterním.

Žlučinnost jest důkazem nedostáti výměnných líka jaterních pravidelnosti v činnosti ústrojí jež zpracovávají mě vyměňující tekutina. Zůstane-li přebytek žlučiny, nastává neduživost žluče, která jeví se floutnutím kůže a Co lék proti tomtoz neduhům lze poručiti co nejlepší je Dr. Aug. Königa hamborské kapky.

Olej sv. Jakuba

PROTI vymknutím poranění, pomačkaním bolení zubů, bolení v k popálení, odřením

Neuralgii, Revmatismu, Bolestem v kříž

Laciné pozemky rolnické

Mám na prodej j. v. 4 sekce 15 celou sekci 17. v townsh. 18, Ran 12 záp. v Greeley Co., Neb., obhující 800 akrů. Tyto pozem mají pěknou polohu, pouze dvě m. od North Loup na U. P. dráze a m. od Horace na B. & M. drá. Půda je vesměs výborná, poloha v méně vlnitá a teče skrz dobrý pot. Abychom prodali pozemek ihned, nabízíme těchto 800 akrů \$8.00 akr. Hicks Real Estate Agency 305 N. Y. Life Bldg. Omaha, Neb.

DO WILBER, NEB.

Oznamuji et. svým přízivecům jsem vykoupil od p. Shackeltona Wilber, Neb.,

obchod v nabytk pohrobnictví,

a rád posloužím a prodám za cenou mírně, jak možno jen prodám 49-3m F. J. Sadileh

Obchod pohrobnictví

začal právě nize podepsaný a na skladě všeho druhu rakve, rámce na obrazy za ceny co možno nejlevnější. Obchod se nalézá západně ve National Banku, 13. ulice v Crete 9N3m Julius Broders

Do Saunders a okolních okr

Ročník, jež přejí et účinní péžku ne aneb pozemky na nejlevnější možné srovnání majetku v společných společnostech nebo prodat farma, přeplavní útky do C nazpět, vymana dědictví ve v e ano bují il práce notářské druhu k cokolk. důvěron obrátí se na

ALOIS J. KUDR

VE WAHOO. - NI

ÚPLNÉ ZDAR. Na krásny NOVÝ CENNÍK žlet barvořitičké obrázky, veškerý podrobnosti o pov našich harmonič a p. Prodáváme je za HOTOVÉ, MÍRNÉ RPĀTKY kumukolív. HARMONIE ZA \$35. PIANA Z 80-Plato si pro cenik 80-Plato lued na CORNISH 99-107 Washington, N. C. N